

世界各地的扶輪計畫



美國

威斯康辛州一個扶輪社正運用一種全天然的方法：山羊，用它協助養護的一座市立公園移除外來入侵的灌木。今年6月，位於密爾瓦基北部郊區的梅庫恩辛斯維爾日出扶輪社 (RC Mequon Thiensville Sunrise)，運送大約 40 隻山羊到公園裡，展開一場環保落葉戰。透過與一名牧主簽約採購的這群山羊，津津有味地咀嚼著藥鼠李和忍冬。在每半年一次的清除活動中，牠們在茂密叢生到扶輪社員幾乎無法行走的地區放牧，活動也吸引多達 100 名義工參與。

「如果光靠人力，我們根本無法如此有效地除去藥鼠李。」社員康妮·普凱提 Connie Pukaite 表示：「扶輪社員們為這群山羊的小圍場安裝電子圍籬，排班監看並為牠們餵水，還有每日檢查圍籬兩次。我們接獲許多來自當地地主及另一個市政機關的詢問，打聽有關利用山羊為其土地除去藥鼠李的資訊。」

厄瓜多

在一場震度 7.8 的致命強震重創厄瓜多沿岸社區逾四年後，基多西區扶輪社 (RC Quito Occidente) 持續致力於為震央附近的漁村唐胡安 (Don Juan) 村民提供協助。2016 年，基多西區扶輪社全社動員，為了幫助漁民轉換為一個永續的作業方式，而與其他扶輪社及非政府組織共同捐出 2 萬 4,000 美元興建一座魚產加工中心。2020 年 7 月，由於漁村的經濟受到 COVID-19 新冠肺炎疫情的衝擊，在與強震過後成立的唐胡安傳統捕魚生產協會 (Don Juan Artisan Fishing Production Association) 合作下，扶輪社員們也為當地 300 戶家庭的其中 80 戶提供應急糧食包。

47 億美元
2017 年
厄瓜多的
魚產出口總值



摩爾多瓦與羅馬尼亞

一場由扶青社社員發起、名為「一杯幸福」(A Cup of Happiness)的計畫——由社員們在涵蓋兩國的2241地區的耶誕市集供應熱茶、溫葡萄酒及其他季節飲品——逾10年來幫助歡慶佳節的民眾抵擋寒冬。「社員們販售以印有該計畫及2241地區圖案標誌的特製杯身盛裝的熱飲。」摩爾多瓦基希涅夫(Chisinau)扶青社的丹·札格納特 Dan Zagnat 表示：「主要販售的物品是這些杯子，裡頭的飲料是附贈的，因此可以選擇購買杯子加

飲料或空杯。」(截至發稿時間，2020年的規劃尚未定案。)透過這項計畫，羅馬尼亞的錫比烏(Sibiu)扶青社募得近7,000美元，為一家縣立醫院的心臟科購置設備；而羅馬尼亞克盧日-納波卡市的四個扶青社(克盧日-納波卡 Cluj-Napoca、克盧日-納波卡據點 Cluj-Napoca Cetățuie、克盧日-納波卡 SAMVS，及克盧日-納波卡視界 Visio Cluj-Napoca)則募得近6,000美元，出資幫助該市的多米尼克·斯坦卡(Dominic Stanca)婦產科診所興建新的門診部門。



共有 **14** 個扶青社
參與 2019 年的「一杯幸福」募款活動



馬拉威

里朗威扶輪社(RC Lilongwe)的社員們承諾省下一頓例會午餐，並捐出餐費(許多人捐出更多)在齊威札村(Chiweza)安裝兩個供水站。社員諾拉·查伍拉-奇爾瓦 Norah Chavula-Chirwa 表示，扶輪社員們募得2,400美元安裝這兩個供水站，其中一個供水給齊姆瓦拉小學的6,500名學童，另一個則供水給全村居民。學生們「過去欠缺適合飲用的水源，而且公衛環境不佳」，查伍拉-奇爾瓦強調，如今居民使用

村裡供水站所支付的費用，將用於補貼小學的供水站。這兩個供水站都在今年5月前開始供水，為當地大人及小孩帶來翻轉人生的好處，不必再像過去必須長途跋涉到水井旁排隊等待取水。



蒙古

烏蘭巴托和平大道扶輪社(RC Ulaanbaatar Peace Avenue)擴大其原本旨在提升識字率的「我們一起閱讀吧」(Let's Read)計畫的規模，在「蒙古包創新中心」(Ger Innovation Hub)協助興建一間圖書館。這個在地人聚集的場所服務的地區人口約6,000人，其中約三分之一的年紀不到18歲。這個「我們一起閱讀吧」計畫為圖書館充實閱讀資源，包括給殘障讀者的書籍。社員蘇福德·內爾古伊 Suvd Nergui 表示：「館內有繪本、有聲書、點字書，以及手語影片。我們也添購滿足特殊需求的教育設施。」。這項計畫受到納拉格烏蘭巴托扶輪社(RC Narlag Ulaanbaatar)一項創舉的啟發，證明了團結的力量無遠弗屆，她表示：「這項『我們一起閱讀吧』計畫，包括為家長、老師及圖書館員提供的訓練課程，歸功於來自蒙古、香港、日本及美國的許多扶輪社、贊助人，以及個別扶輪社員的齊心協力才能實現。」

撰文：Brad Webber

多達 **560** 萬
馬拉威人無法取得安全水源